
 
 

CONSEIL D’ÉCOLE 

DE L’ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ 

Procès-verbal 

Réunion du mardi 5 décembre 2017 à 18h30 

  

Présences :  
Président : Clément Lapointe 

Vice-président : Sophie Moffet-Sutton 

Secrétaire : Nathalie Boutin 

Trésorière : Kathleen Armstrong     

  

Conseillers/ères : 
Gilbert Cantin                 - Absent 

Marie-Hélène Patry 

Sylvie Pon                 - Absente 

Corinne Sunderman   -Absente   

Jean-François Tremblay (agent de liaison ACFA) 

  

Représentants de l’école :  
Directeur de l’école : Claude Viel 

Enseignante : Sébastian Larochelle 

  

1.   Mot de bienvenue: Le président ouvre la réunion à 18h52, Clément fait la lecture de la prière et Kathleen 

lit l’énoncé des reconnaissances.  

  

2.  Adoption de l’ordre du jour:  
  

Kathleen ajoute le point 8.1. Claude ajoute les points 5.8, 5.9, et 5.10.  Marie-Hélène Patry propose l’adoption de 

l’ordre du jour, secondée par Jean-François Tremblay. Adopté à l’unanimité. 

  

3.    Adoption du procès-verbal du 3 octobre 2017: 
  

Sophie  propose l’adoption de l’ordre du jour, secondée par Kathleen.  Adopté à 

l’unanimité. 

  

4.  Rapport du président:  
  

4.1  Remise du prix Manon-Bouthillier : Clément remercie de nouveau Sophie pour toute son 

implication auprès de l’école. 

 

4.2  Résumé du colloque FPFA : Cette année plusieurs thèmes ont été discutés. Tous les intervenants 

étaient ensemble et les discussions étaient faites par ceux-ci et non juste un conférencier. Un des points 

discuté était sur l’intimidation et plusieurs ont réalisé que l’intimidation commençait vraiment tôt dans nos 

écoles et ce, à partir du primaire. En général, les questions allaient vers les jeunes du primaire au secondaire 

et ceci était animé par Mireille Péloquin. Ce qui a été un peu décevant c’était des questions en lien avec le 

secondaire, et celles-ci n’ont pas été répondues complètement. La FPFA a remboursé le prix du colloque à 

Clément. Marie-Hélène ira voir cette semaine pour se faire rembourser son entrée. 

 

4.3  Résumé de la rencontre des présidents des conseils d’école avec la FPFA : La directrice de la 

FPFA a rencontré tous les présidents des conseils d’école dans le but de créer une entraide entre les comités 

d’école, ainsi les nouveaux présidents pourraient avoir plus d’info sur le fonctionnement d’un comité. La 

directrice demande si nous pouvons lui fournir les coordonnées des présidents de toutes les écoles. Clément 

a reçu la  liste et la fera suivre aux membres de notre comité.  

 

 

 



 
 
1/3 

4.4  Familiarisation sur l’intimidation à l’école : Lors du colloque ce thème a été discuté et devrait 

être échelonné sur l’année au complet et non seulement que sur une semaine. 

 

5. Rapport de la direction (M. Claude Viel) : 
 

5.1 Liturgie de l’Avent et projet humanitaire pour l’Avent – 1
er

 déc. La liturgie a été faite avec notre 

nouvelle chorale, ce fut agréable et plus animé.  Projet humanitaire pour « WinHouse » collecte 

d’objets pour les femmes victimes de violence conjugale et leurs enfants. 

 

5.2 Remise des bulletins 7-9 (1
er

 déc.) : reçu le 1
e
 déc. un portrait de leur note en ce moment. 

 

5.3 Formation (Claude) VTRA – Violence « Threat Risk Assessment » (avec toutes les autres 

organisations de St. Albert et régions avoisinantes) – 5 et 6 déc. Claude a suivi cette formation. Une des 

seules régions (St-Albert) qui n’a pas de protocole en place. Cette formation fait suite à des incidents 

survenus auparavant dans d’autres régions de la province. Toute la région de St-Albert et les alentours 

auront un protocole mis en place avec la GRC, les directions d’école, adjoints et différentes agences en 

rapport avec la famille. L’ébauche est commencée et sera mise en application sous peu. Les directeurs de 

l’école AT et de l’école La Mission étaient les représentants du Conseil Scolaire pour la région. Cyber-

intimidation essaie de mettre en place un programme par petite session auprès des élèves dans l’école avec 

l’équipe de soutien du comportement positif.  

 

L’école a perdu l’intervenante sociale depuis 3 semaines en raison d’une seconde opération et les 

demandes ne sont pas répondues.  Son retour n’est pas encore fixé. La psychologue du conseil a 

donné sa démission la semaine dernière. 

 

5.4 Souper multiculturel – 15 déc : Nous avons prolongé la date  au vendredi le 8 déc pour recevoir 

les réponses des familles voulant s’inscrire au souper, car l’intérêt n’est pas vraiment là. Seulement 10 

familles ont soumis leur intention. Advenant l’annulation, une info lettre sera envoyée à tous. 

 

5.5. ISC – Intervenant scolaire communautaire – poste est toujours non comblé : La position n’est 

toujours pas comblé donc toujours affichée. 

 

5.6 Programme sport-académie : Un super bon départ pour le programme de hockey avec comme 

entraineur (Jennifer). Après les fêtes nous changerons pour le basketball. Le programme 

présentement en place est un programme de sports variés, il est différent des autres écoles, mais il 

fonctionne bien avec les élèves de 7,8 et 9 e année. 

 

5.7 Examens finaux 10-11-12 (jan. 2018) horaire à venir : Examens finaux en janvier. Le 30 et 31 

seront réservés pour le Ski pour les niveaux de 7 à 12 années. 

 

5.8 Recensement 2021 – lettre aux parents du CSCN : Les parents ont reçu un courriel du conseil 

en provenance de m. Lessard. C’est une collecte de données importantes pour le conseil scolaire 

francophone. Claude nous invites à participer à ce sondage afin de faire changer les statistiques 

Canada. 

 

5.9 Services de la FPFA – Cercles de conversation avec les parents : Claude a assisté à une réunion 

avec le consortium avec des représentants de différents ministères. La FPFA a présenté des cercles 

de conversation. Si nous voulons lancer des soirées au sujet de ces cercles de conversation il faut 

les présenter au conseil d’école où l’on invite les parents, et que ce soit dans un but informatif et 

avec des discussions réelles. ex : comment préparer mes enfants à un examen etc. Marie-Hélène 

mentionne qu’il y a à l’institut Guy Lacombe de la famille des formations et ils peuvent donner des 

scéances aux parents afin de savoir comment parler aux ados.  

 



 
 

5.10 Vêtements d’école – journée thème ce vendredi afin de souligner un an dans notre nouvelle 

école – gâteau pour les élèves à midi : Claude mentionne qu’ils vont proposer une journée thème 

soit le vendredi afin de porter les vêtements d’école. 

 

6. Rapport des enseignants (M. Sébastian Larochelle) : 

 

 6.1.  Équipes de basketball 7-9 sont parties : Les équipes sont commencées avec Sébastien Labbé ça 

avance. Il faut trouver un bénévole pour aider à coacher au basketball. 

 

 6.2.  Conseil étudiant (activités pour la semaine avant les vacances de Noël) : Ils planifient des 

activités pour la semaine qui arrivent, ce n’est  pas encore entré au calendrier. Un peu comme l’an passé, un thème a 

chaque jour. 

 

7. Courrier : Reçu “Learning team” 

 

1. Varia : aucun 

 

 8.1.  Fils de Josée Côté et Gilbert Cantin (membre de notre comité). Leur fils se fera opérer demain 

pour une tumeur. Elle nous demande d’envoyer plein de pensées positives. 

 

 8.2.  La Fille de Marie Noah : Marie Noah a eu un accident de voiture. La collision heurta le côté de 

sa fille et cela fait plusieurs mois qu’elle est dans le coma.  Bonne nouvelle, cette semaine, elle a commencé à ouvrir 

ses yeux. Si nous voulons faire une contribution nous pouvons aller sur le site « Go Fund me » son nom est Adassa.  

 

 

9.  Date de la prochaine réunion : 9 janvier 2018 

 

10.  Clôture de la réunion : 20h01 

 

Kathleen Armstrong propose la clôture de la réunion, secondée par Nathalie Boutin. Adopté à 

l’unanimité. 

  

Ordre du jour préparé par : Clément Lapointe  

Président, conseil d’école de l’école Alexandre-Taché 

  

Procès-verbal préparé par : Nathalie Boutin 

Secrétaire 

  

  

  

  

  

  

  


